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Auf Initiative der Region Ruhr präsentieren Experten intelligente Energiespar-Projekte 
Erster EnergieKongress Ruhr® in Essen 

Nachdem das Thema Energiesparen im privaten Bereich schon lange auf der Tagesordnung steht, setzen sich inzwischen auch öffentliche Verwaltungen und die Wirtschaft damit auseinander. Aktuelle Projekte, die von Kommunen und Unternehmen bereits erfolgreich realisiert werden, sind Thema des ersten EnergieKongress Ruhr®. Unter dem Motto ‚Aus der Praxis für die Praxis’ informiert der Fachkongress, der am 2. und 3. November im Essener Haus der Technik stattfindet, über völlig neue Ansätze zur intelligenten Nutzung von Energie. Eine Begleitausstellung bietet zusätzliche Informationen. Gleichzeitig besteht Gelegenheit zum Erfahrungsaustausch mit den Experten.

Hohen Praxisbezug versprechen rund 60 Vorträge, bei denen Entscheider aus Unternehmen und Kommunen innovative Projekte vorstellen, mit denen bereits erfolgreich Energie und Kosten gespart wurden. Dabei geht es am ersten Tag um Themen wie Licht, Strom, Wärme/Kälte und nachhaltig geplante Gebäude. Die Präsentationen des zweiten Tages sind speziell auf die konkreten Interessen von Kommunen und Unternehmen zugeschnitten. An beiden Tagen haben die Teilnehmer durchgängig Gelegenheit zur Diskussion mit den Referenten sowie mit den Anbietern innovativer Produkte. 

Abgerundet wird die Veranstaltung durch die Verleihung des Energie-Effizienz-Preises. Der durch den Hauptsponsor des Kongresses RWE ausgelobte Preis wird im Rahmen der Abendveranstaltung in den Räumlichkeiten der GENO BANK ESSEN eG überreicht. Die erstmalig vergebende Auszeichnung wird Kommunen und Unternehmen übergeben, die Maßnahmen zur Steigerung der Energieeffizienz über die gesetzlichen Pflichtaufgaben hinaus umgesetzt haben.
Die von der Peter Sauber Agentur Messen und Kongresse GmbH organisierte Tagung ist eine gemeinsame Veranstaltung der Essener Wirtschaftsförderungsgesellschaft mbH (EWG), der Wirtschaftsförderung metropoleruhr GmbH (wmr), der Wirtschaftsförderung der Stadt Gelsenkirchen, der „ÖKOPROFIT®“-Unternehmensberatung B.A.U.M. Consult GmbH und des Baufachinstitut Öko-Zentrum NRW. Aktive Unterstützung kommt außerdem von den Industrie- und Handelskammern des Ruhrgebiets, den Handwerkskammern in Dortmund, Düsseldorf und Münster sowie der EnergieAgentur.NRW und der Effizienz-Agentur NRW.

Karten für den EnergieKongress Ruhr® können ab sofort unter www.energiekongress-ruhr.de gebucht werden. Dort finden Interessenten auch das komplette Programm.
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