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Zweiter EnergieKongress Ruhr® in Essen stellt Lösungen aus der Praxis für die Praxis  vor

Ressourceneffizienz: Beitrag zur Stärkung der Wirtschaftlichkeit
Steigende Energiepreise sorgen dafür, dass das Thema Energieverbrauch sowohl in öffentlichen Verwaltungen als auch in Unternehmen immer mehr in den Fokus rückt. Besonders unter dem Eindruck der Wirtschaftskrise und knapper Budgets werden daher energieeffiziente Lösungen in Kommunen und Industrie immer wichtiger. Unter dem Motto ‚Energie intelligent nutzen’ informiert der EnergieKongress Ruhr® am 2. und 3. November 2010 im Essener Haus der Technik über innovative Energiesparmaßnahmen. 
Die Fachveranstaltung, die bereits im vergangenen Jahr mit großem Erfolg in Essen durchgeführt wurde, will durch die Präsentation von gut durchdachten Strategien zeigen, dass die Reduktion von Energiekosten nicht zwingend mit hohen Investitionskosten verbunden sein muss. Gefragt sind vielmehr intelligente Konzepte. Eine begleitende Ausstellung bietet außerdem Gelegenheit zum Fachgespräch mit kompetenten Ansprechpartnern aus der Praxis.

Im Mittelpunkt des EnergieKongress Ruhr®  steht die aktuelle Diskussion über eine effiziente Energienutzung. Die Veranstaltung richtet sich an Entscheider aus den Bereichen Gebäude, Produktion und öffentliche Hand, sowie an Geschäftsführer mittelständischer Betriebe, an Facility Manager, Bauingenieure, Energieberater, Produktionsleiter oder Umweltbeauftragte. Dabei stellen einzelne Unternehmen und Betriebe ihre Zukunftsstrategien beispielhaft für die jeweilige Branche vor. 

Während zum Auftakt am ersten Veranstaltungstag im Plenum vor allem visionäre Themen im Zentrum stehen, werden am Nachmittag bereits konkrete Beispiele aus innovativen Städten und Unternehmen sowie Finanzierungskonzepte vorgestellt. Der zweite Kongresstag knüpft hier an und vertieft die Bereiche Strom, Produktion und nachhaltig geplante Gebäude. 
Parallel verlaufende Veranstaltungsstränge an beiden Tagen konzentrieren sich  auf die konkreten Interessen von Unternehmern einerseits und Kommunen andererseits.  Das Fachpublikum ermöglicht die Diskussion individueller und aktueller Fragestellungen ebenso wie das Generieren neuer Kontakte. 

Die von der Peter Sauber Agentur Messen und Kongresse GmbH organisierte Tagung ist eine gemeinsame Veranstaltung der Essener Wirtschaftsförderungsgesellschaft mbH (EWG), der Wirtschaftsförderung metropoleruhr GmbH (wmr), der Wirtschaftsförderung der Stadt Gelsenkirchen, der B.A.U.M. Consult GmbH und des Öko-Zentrum NRW. 

Hauptsponsor: RWE Effizienz GmbH – Sponsor: ista Deutschland GmbH

Weitere Informationen und Anmeldungen zum EnergieKongress Ruhr® ab sofort unter:

www.energiekongress-ruhr.de 
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